

## 《陈云文集》(修订本)出版发行

新华社北京6月13日电 为纪念陈云同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的3卷本《陈云文集》(修订本),近日由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

陈云同志是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以

邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员。原中央文献研究室编辑的《陈云文集》是2005年6月出版的。这次出版的《陈云文集》(修订本),共收入陈云同志自1935年10月至1986年10月的文稿401篇,约136万字。其中新增文稿15篇,6篇为第一次公开发表。

《陈云文集》(修订本)的编辑出版,对于深入了解陈云同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员、干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

# 中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

## 习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

习近平指出,陈云同志在长期革命生涯中树立和坚持的坚定理想信念、坚强党性原则、求真务实作风、朴素公仆情怀、勤奋学习精神,体现着共产党人的高尚品质。我们要学习陈云同志的崇高精神风范,坚定理想信念,树立必胜信心,在变乱交织、错综复杂

的形势面前保持政治定力。自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,紧紧依靠人民创造历史伟业。深入贯彻中央八项规定精神,以改进作风的实际成效赢得人民群众支持和拥护。

习近平强调,陈云同志无论负责什么领域、在哪个领导岗位,都勤于学习、深入钻研,探索规律、抓住要害,展现出卓越的领导才能,创造了许多至今仍有重要意义的领导经验。我们要学习陈云同志的丰富领导经验,着力提高党领导经济社会发展能力和自身建设水平。加强党对经济工作的领导,深化对社会主义经济建设规律的认识,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量

发展。蹄疾步稳推动进一步全面深化改革,坚定不移扩大高水平对外开放,为中国式现代化注入更多动力和活力。深入推进全面从严治党,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,坚持实事求是,是陈云同志的鲜明特点。他提炼出“不唯上、不唯书、只唯实,交换、比较、反复”这一充满唯物辩证法的“十五字诀”,善于从战略上思考问题,把调查研究作为决策的重要前提。我们要学习陈云同志的科学思想方法和工作方法,坚持党的思想路线,学习好、运用好新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方

法,正确判断形势、科学谋划未来,不断增强工作的系统性、预见性、创造性。提高调查研究质量,准确把握经济社会发展中的新情况新问题新趋势,准确把握基层所需、群众所盼,使决策更加符合实际、符合人民群众愿望。

赵乐际在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,深情回顾了陈云同志伟大、光荣的一生,高度评价了陈云同志为党和人民事业建立的不朽功勋,号召全党学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法。讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们党坚持走中国特色社会主义道路,坚持改革开放,推进中国式现代化,具有重大的意义。我们要认真学

习领会、深入贯彻落实。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、全国人大常委会秘书长刘奇、国务院副秘书长王志军、上海市市长龚正先后发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务院、全国政协、中央军委有关负责同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、上海市负责同志,陈云同志亲属、原身边工作人员和家乡代表等参加座谈会。

## 习近平就印度客机失事向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电

李强向印度总理莫迪致慰问电

新华社北京6月13日电 2025年6月13日,国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成重大人员伤亡分别向印度总统穆尔穆、总理莫迪致慰问电。

习近平表示,惊悉印度航空公司一架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向莫迪致慰问电。

## 习近平就印度客机失事造成英重大人员伤亡向英国国王查尔斯三世致慰问电

李强向英国首相斯塔默致慰问电

新华社北京6月13日电 2025年6月13日,国家主席习近平就印度航空公司客机失事造成英国重大人员伤亡向英国国王查尔斯三世致慰问电。

习近平表示,惊悉印度航空公司一架客机失事,造成英国重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。

同日,国务院总理李强向英国首相斯塔默致慰问电。

## 张建慧到鹿邑县调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况时强调 一体推进学查改 用心为民办实事 以作风建设新成效开创高质量发展新局面

本报讯(记者王艳)6月13日,市委书记张建慧到鹿邑县调研深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的作风建设的重大论述和考察河南重要讲话精神,锲而不舍落实中央八项规定精神,着力在一体推进学查改上下功夫,持续深化能力作风建设,确保学习教育走深走实见行见效,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

在鹿邑县任集乡西部村,张建慧走进村卫生室、任集乡第二实验小学,实地察看和美乡村建设、乡村教

育和医疗卫生体系建设情况,与基层党员干部、医疗和教育工作者深入交流,了解学习教育开展、群众就医就学、村容村貌提升、产业发展等情况,强调要通过开展学习教育,深化党建引领基层治理,大力发展农村集体经济,用心用情办好群众就医就学等项民生实事,切实把党的组织优势转化为治理效能;要坚持一体推进学查改,强化问题导向,坚持开门教育,严肃整治违规吃喝等歪风邪气,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,让群众感受到实实在在的获得感。

在西部党群服务中心,张建慧主持召开座谈会,听取鹿邑县、任集

乡学习教育开展情况汇报,向基层党员干部、企业负责人、群众代表征求对市委贯彻中央八项规定及其实施细则精神、推动全市学习教育走深走实的意见建议。张建慧强调,要坚定不移贯彻中央决策和省委部署要求,扎实开展学习教育,从人民群众期盼、高质量发展需要、对现代化建设找差距,坚持学查改一体推进,在学深悟透上下功夫、在问题查摆上动真格、在整改落实上出实招,以真查实改赢得群众认可。要坚持开门搞教育,问需于民、问计于民、问效于民,掌握最迫切的民生需求,汲取沾泥土的群众智慧,完善常态化“问

效”机制,真正把“民有所呼、我有所应”落到实处。要严守纪律规矩,不断深化对“四风”问题的规律性认识,释放越往后执纪越严的强烈信号,真正把中央八项规定精神融入党员干部日常工作生活。要坚决纠正违规吃喝歪风,严格落实“十严禁”规定,紧盯“一把手”等“关键少数”,响鼓重锤对违规吃喝问题露头就打、反复敲打、人人喊打,斩断由风及腐、由风变腐的链条。要锚定农业强、农村美、农民富总目标,牢牢抓住农民增收这个根本任务,积极发展乡村富民产业,建设宜居宜业和美乡村,在推动农业强省建设中率先建成农业强市。①6

推动评价标准变革,为那些默默耕耘、功在长远的“潜绩”赋予更多价值权重,让基层干部回归“真抓实干”的本位。

“刷白墙”与“看白墙”共同达成的是形式主义的默契,而打破这样的默契需要上下联动,甚至说首先需要上级部门下更大的决心、做更多的工作。当考核者愿意俯身细察泥土中的真实,被考核者才无需费力粉刷那些突兀的墙壁,社会治理的智慧与温度方能显现。①6



## 奋战二季度 确保“双过半”

□记者 张志新

日前,项城市在该市先进制造业开发区举行越野户外装备产业园项目开工仪式。据了解,该项目由浙江多元纺织科技集团、香港中欧(远东)集团和河南越野户外用品有限公司共同出资筹建,总投资3.3亿元,投产后预计产值12亿元,年税收3600万元,解决就业2000余人。

该项目开工建设是项城市围绕落实落细全省奋战二季度、确保“双过半”系列政策措施,全力拼经济、促发展、惠民生的生动写照。

特别是进入二季度以来,项城市紧盯项目开工率、投资完成率、竣工率、固定资产投资库入库率、“四上”企业库入库率、储备专项债项目“三通过”率等可量化、可抓取的关键指标数据,确保各个项目快落地、早开工、早见效。

项城市坚持“存量做强做实、增量做优做大”,抓实“五张清单”,一切围着项目转,一切盯着项目干,对23个拟开工项目、55个在建项目、22个拟竣工项目和30个智能化改造项目,按照时间节点,全力促开工、抢进度,加快形成实物工作量和有效投资。今年6月底前,确保2024年专项债项目、2025年“绿色通道”和第一批专项债项目全部开工,34个省市重点项目投资额完成年度计划的60%以上。同时,加大项目谋划争取力度,拟申报2025年第三批专项债项目52个;紧盯“两重”“两新”项目重点支持领域,发挥政策性资金项目谋划专班作用,拟申报国债项目5个、谋划储备中央预算内资金项目17个。

项城市工业基础雄厚,发展的关键还是靠工业。进入二季度,项城市秉持“工业立市、工业兴市、工业强市”战略,坚持育龙头、强链条、促增长,把工业高质量发展作为主攻方向,继续实施乐普药业、康达制药三年建设行动,加快推进乐普大健康产业园建设。围绕全市新签约亿元以上项目31个、招商重点单位引进1个3亿元以上主导产业项目、21个招商分局引进1个亿元以上工业项目的全年目标任务,积极开展以商招商、以情招商、链式招商、数字招商,谋划举办好产业招商推介活动,确保超额完成序时进度。同时,加大对企业“小升规”的支持力度,力争上半年规模以上工业增加值增速赶上周口平均水平。

(下转第二版)

项城:  
奋力冲刺「双过半」  
加速跑赢「上半场」

## 必须破除“你演我就看”的形式主义默契

□吴继峰

不久前,《人民日报》发表一篇题为《防止“刷白墙”先要杜绝“看白墙”》的评论文章。文章指出,“刷白墙”暴露了被考核对象搞形象工程的投机心理,也暴露了一些考核者、调研者浮光掠影的形式主义作风,映照出检查者与被检查者之间令人忧心的“形式主义默契”。

从整体印象和个案观感来看,笔者以为,“刷白墙”现象似乎不是孤例,而其背后也往往是基层在特定考

核压力下滋生的“迎检表演”心态。上级部门偏好看得见、摸得着的“显绩”,一些地方便如变戏法般“造盆景”,甚至“突击种树”“一夜刷墙”,不惜以粉饰换取上级青睐,以表面光鲜换取考核过关。这些精心布置的“橱窗”,在耗费宝贵公共资源的同时,更严重扭曲了为民服务的本真初衷。

然而,“刷白墙”的另一面,是某些上级检查者满足于“看白墙”的惰性生活。当考核者习惯“坐在车上转、隔着玻璃看”,只关心“白墙”是否足够耀眼,只对浮于纸面的数字报表趋

之若鹜,而对深巷的泥泞、田埂的呼声视而不见时,这种错误导向自然会扭曲基层工作的方向。于是乎,“刷白墙”“看白墙”便达成心照不宣的默契,一方乐于粉饰,一方急于深察,形式主义便蔓延开来。

根治这种痼疾,关键在于打破“看白墙”的路径依赖。必须将考核的“指挥棒”从“唯上”扭转为“唯实”,从“橱窗展示”深入到“后院角落”。上级检查者需率先转变作风,真正把脚踩入泥土,把目光投向基层实际困难和群众急难愁盼。同时,需在制度层面